学生工作办公室2013年工作总结
在2013年中学习贯彻党的十八大精神，按照《国家中长期教育改革和发展规划纲要》和《关于进一步加强和改进大学生思想政治教育的意见》文件要求，遵循学校“十二五”规划的总体部署，结合新建校区异地办学的特点，以“开好头、走好步、高起点”为指导思想，以“确保安全稳定、创建优良学风、建设美好校园”为工作思路，以促进学生成长成才为目的，为学生“快乐学习、健康成长、全面发展”营造良好的环境，搭建优越的平台。

1、深入学习贯彻党的十八精神，做好学生思想政治教育工作

坚持用马克思主义中国化最新成果武装学生头脑，学习宣传贯彻党的十八大和十八届三中全会精神，坚定学生理想信念。开展公民道德教育专题活动。启动以“学工在线”和辅导员博客、微博等为平台的网络思想教育建设工作，建立学生班级、学生组织微博。举办形势与政策报告会。开展两批“推优”工作。做好校党校第二、三期校区学员班培训工作。完成2013级新生入学教育、学生军训、开学典礼、成人宣誓工作。结合皖南红色文化资源优势，在学生中开展“中国梦”、“三爱、三节”等主题教育活动。完成《合肥工业大学学生应读推荐书目100本》的采购工作。完成国旗护卫队的选拔和培训。
2、加强舆情研判，做好校园安全稳定工作

密切关注“两会”期间学生思想动态，围绕学生关注的社会和校园热点问题，开展学生思想状况调查。做好重要时期和敏感节点的舆情研判工作，制定相关预案。妥善处置学生意外车祸,没有形成社会热点,取得良好效果。及时果断处理英语四级报名引发的风波，认真做好专业分流中的学生思想教育工作。完善信息员队伍建设和信息快速反应机制。落实学生工作日常和节假日值班制度。开展学生安全知识讲座和演练活动。做好特殊群体和重点关注学生工作。完成2013级新生档案的整理和复查工作。

3、注重制度落实，做好学生学风建设工作

 印制2013级新生《寝室规则》和《个人作息制度》，促进学生良好行为习惯的养成；抓好学生“三早（早操、晨跑、早读）、三晚（晚自习、晚熄灯、晚归）、一课（课堂）”，做好早操、晨跑检查评比工作，倡导学生养成“五早”（早起床，早锻炼，早读书，吃早饭，早上课，早睡觉）习惯。加强辅导员和任课教师联系制度，共收集辅导员和任课教师联系卡251张，根据任课教师反馈意见，分析、掌握学生课堂情况。撰写《2012-2013学年学生学风状况分析报告》，举办校区首次学风建设研讨会，研讨当前校区学风状况，提出学风建设措施，推进学风建设的科学化、规范化。细化考风考纪宣传教育工作，制定学生考前承诺书，以学生班级为单位举行学生考前承诺、签名活动，提出“无学生作弊学年”工作目标。成立校区奖助工作领导小组，开展2012-2013学年学生素质综合测评，学生“先进集体”和“先进个人”评选工作。举办2012-2013学年先进集体、先进个人表彰大会。制作荣誉墙，展板，成立优秀学生报告团，做好优秀集体、优秀个人事迹宣传工作。开展创新创业教育，举办创新创业类报告会2场，启动首届大学生创业计划竞赛；组织第四届安徽省百所高校百万大学生科普创意创新大赛，取得丰硕的成果，校区提交作品460件，参加人次千余人，获奖15件，其中获一等奖1个、二等奖2个、三等奖1个、优秀奖11个。
4、做好心理健康教育工作，增强学生心理素质

扎实稳步推进校区学生个体心理咨询和团体心理辅导工作，本年度共接待学生个体咨询90人次，开发实施各类符合在校大学生心理素质现状的主题团体辅导10种。完善了个体心理咨询室和团体心理辅导室软硬件建设。深入做好了春秋两季大学生心理危机排查及反馈工作。顺利完成了2013级新生心理普测及185名同学的约谈反馈工作。有序落实了各年级学生的重点关注学生建档及每月更新工作。认真开展了2013级班级心理委员和寝室心理联络员的选拔及培训工作。组织实施了5.25和12.5大学生心理健康活动月主题活动。利用多种媒介如橱窗、广播、网站、贴吧等多种形式，宣传普及大学生心理健康知识。加强了大学生心理健康课程教师队伍建设。加强了各类大学生心理健康相关资料的保密工作。

5、做好学生资助服务工作，发挥资助育人功能

完成2012级家庭经济困难学生信息库的更新、2013级家庭经济困难学生认定工作。完成2013年85名校园地国家助学贷款学生续放工作，完成2013年新增66名学生校园地国家助学贷款申请、审核、发放工作。完成2013-2014年度2012级310名、2013级415名学生生源地助学贷款回执录入及贷款到账通知工作。完成2012级、2013级国家助学金评审发放工作。完成第一届“宣酒奖助学金”的评审和颁发仪式工作。拓宽校内勤工助学岗位，本年度共设立勤工助学岗位14个，招聘勤工助学学生170人。加强大学生邮局和自行车服务部勤工助学基地建设，加大各勤工助学岗位督查工作。发挥资助育人作用，举办诚信主题教育活动。开展“助学•筑梦•铸人”主题征文活动。 
 6、拓展学生发展平台，做好学生骨干培养工作
    加强学生会、青年志愿者联合会、大学生创新创业联合会、大学生伙食委员会和学生社团指导工作。组建了大学生艺术团和大学生社团联合会。举办校区第二期学生骨干培训班，组织2013级班级团支部书记和学生党员参加安徽省大学生网络骨干培训班。制定了《校系两级学生组织考评办法》。制定了《学生社团管理办法》、《学生社团指导老师管理办法》、《校级学生组织活动经费管理办法》、《校级学生组织赞助管理办法》。完善了《校级学生组织学生骨干考核办法》。顺利完成第二届校级学生组织换届和招新工作。完成校区团组织机构设置和人员配备，启动校区首次团代会的相关工作。积极组织学生参加国际合作与交流项目，组织了学生参加2013年暑期赴美英名校研习营、赴台高校修习、《中美人才培养计划》1+2+1双学位项目。
7、丰富校园文化生活，建设美好校园

坚持以社会主义核心价值体系引领校园文化，组织开展了“三爱·三节”主题教育活动。举办“徽韵讲堂”8场 ，组织人文素质报告会7场。开展了课堂文明、寝室文明、餐厅文明、社交文明和网络文明等宣传教育活动。举办“弘扬雷锋精神、彰显文明形象”主题系列活动；举办了纪念“五•四”运动94周年暨宣城校区首届歌手大赛；举办了“体育月”活动；举办了以“我的青春·我的社团·我的梦想”为主题的社团文化节活动；举办了2012级学生广播操比赛。举办了“新生杯”篮、足球赛和啦啦操比赛。举办了“青春行，我的梦”主题演讲比赛，举办了以“碰撞中进步，激辩中求真”为主题的辩论赛；举办首届百科知识竞赛；举办首届扬帆未来（路灯）设计大赛。举办了“乘着音乐的翅膀”大学生艺术团汇报演出；举办了“与祖国共奋进、与时代齐发展”纪念毛泽东诞辰120周年暨“一二·九”运动78周年合唱比赛。开展“校区领导接待日”活动8次。

8、深化学生社区建设，完善学生教育体系

完成学生公寓党团活动室、自习室和心语小屋、社区委员会办公室建设，推进学生社区建设，加强学生社区文化建设研究。加强大学生社区委员会和大学生社区党支部指导，创建书香寝室、党员寝室，推进学生党员进寝室工作，发挥学生党员先锋模范作用。加强学生社区管理和安全教育，进行寝室防火、防盗、防诈骗宣传教育。举办第一届“创建社区文化，营造育人氛围，建设美好社区”社区文化节。实施校园文化、辅导员、学生党团组织和学生自律组织“四进”公寓工作，努力将学生公寓建成为集“思想教育、行为指导、生活服务、文化引领”功能于一体的学生社区。

9、探索实践育人模式，做好学生社会实践活动

开展“我的中国梦”2013年大学生暑期“三下乡”社会实践活动，共组织25支团队，奔赴周边市县基层开展政策宣讲、挂职锻炼、科技支农、教育帮扶、文化宣传、生态环保等志愿服务实践活动。共评选出社会实践“优秀团队”12个，“优秀指导教师”12人，“先进个人”66人，优秀宣传报道奖3个，优秀调查报告18篇、优秀日记37篇、优秀摄影作品（微电影）14个。其中“分享、发现、传承乡村文化-用“爱”助力优秀乡村文化重铸辉煌”团队在由团中央学校部、教育部新闻办、新浪微博主办2013年“圆梦中国、公益我先行”暑期社会实践专项活动暨第一届全国大学生微公益大赛中荣获全国百强“优秀团队奖”。建立两个大学生社会实践活动基地（宣州区水东宗村、旌德县版书乡）。立足校园和服务社会，拓宽青年志愿者服务领域和岗位，成立助残扶弱、校园服务、社区服务、留守儿童、公益宣传五个分队。完善青年志愿者实践活动认证体系（青年志愿者证）。
10、加强学工队伍培养，探索制定辅导员工作规范

加强队伍建设，配备校区2013级辅导员和2013级班主任队伍。组织校区新辅导员参加新进教师岗前和业务培训工作，以及2013级班主任培训工作。完成校区全体辅导员“学生手册相关文件解读”、“学生工作相关文件解读”、“学风建设工作”、“资助服务工作”、“党团工作”、“心理健康教育工作”等集中主题业务学习与培训。组织辅导员“思想教育方法论”理论学习与研讨。外派参加高等院校心理健康教育、学生教育管理研讨、学习培训12人次。落实学生辅导员工作时间和流程，强化辅导员引路人意识，落实日常谈心谈话活动。举行辅导员班情熟知、基础知识和案例分析、主题班会等技能考核。建立每周周五下午
各系副主任工作例会、每月学生政工干部例会制度。 
