合肥工业大学宣城校区基础部2013年度工作总结
在校区管委会领导下，一年来基础部围绕“延伸办学、建有特色、全新模式、协调发展”十六字办学方针，以教学为中心，培养人才为宗旨，全心全意做好本职工作，克服人手少，任务重的困难，圆满完成本年度的工作任务，现将主要工作做如下总结。
（一）、建设实验室，为实验教学有序开展创造条件
为了保证物理实验教学的需要，本年度以来一直将实验室建设当作重点工作来抓。因人少事多，我们加班加点，没有节假日，紧张地进行设备安装、仪器调试等工作，逐个验收，确保万无一失，按时保质建成了20个基础物理实验室（400万元仪器设备）和3个演示物理实验室（40万元仪器设备），我们对新聘实验管理员手把手地教，直到他们能独立组织学生实验，保证了实验物理教学的顺利开展。基础部还积极申报筹建体能测试中心。同时，为教师做好服务，因为实验课程紧张，教师没有时间去食堂就餐，我们在办公室购置了微波炉和水壶，便于教师加热中餐与饮水。
（二）、做好日常工作，组织、协助重大教育教学等活动的开展
基础部以服务教学、培养高级专门人才为宗旨，努力把日常工作做实做细，不仅保证常规教育教学运行，而且协助相关部门举办一系列重大教学活动。宣城校区外语调频台于2012年12月份建成后，开始日常播放，每天两个时段（中午12：30—13：30；晚间21：30—22：30），节目内容涉及大学英语四级考试，国内外英语新闻，趣味故事等；根据英语教学要求，自今年11月份起，在内容与播放时间上做了相应的调整。内容主要为大学英语听说教程（一），为方便学生收听，播放时间调整到下午17：00—18：00，晚间21：30—22：30两个时段。
我们不断加强对调频台的使用和维护，发挥其功能。自2013年1月起，先后承担了1月、6月和12月三次大学英语期末考试；4月份的大学英语竞赛以及12月14日大学英语四级考试的语音播放任务。为了确保英语四级考试听力部分的播放，我们做了充分的准备工作，考试前每个考场逐一试听、检修播音设备、检修调频台线路、组织维修学生耳机等。此外，我们还制定了调频台的应急预案，将突然停电、卡座机故障、调音设备故障、发射机故障等种种因素都考虑在内，并一一加以有效应对，确保考试中的听力播音万无一失。坚持“以人为本”的原则，每个考场另配发了备用耳机和电池，以备考生不时之需。
与校区学工办、综合办、工会等部门合作，于2013年5月10日至11日，成功举办校区第一届田径运动会，运动会分为学生组与教工组，比赛共设八个大项，基础部在缺人、缺设备等情况下，得到相关部门和体育教师的鼎力相助，筹划、组织完成了田径运动会各项赛程，为日后举办类似活动积累了宝贵经验。

9月份参加教务办组织的2013级博雅班选拔考试的命题与阅卷工作。
9月份基础部英语教师为学生开设英语学习专题讲座，从多种角度向学生介绍英语学习方法及留学生活等知识，提高学生学习积极性。
10月份基础部英语教师指导的学生在2013年全国英语演讲大赛（安徽赛区）中取得优异成绩（二等奖）。
（三）、加强基础部教师队伍建设，努力建成一支高水平的师资队伍

与校区一样，基础部也是一边建设，一边发展壮大。一年来在综合办的支持下，基础部新招聘了10名外语教师、4名人文素质教师和3名实验室管理人员，充实了校区师资力量和管理队伍。新招聘的教师及实验管理人员都落地在宣城，提高他们的教书育人及服务水平意义重大。本学期安排新进英语及人文素质教师听课任务，做好记录，及时进行总结。为便于学习与管理，设立英语、人文素质两个教研室，添置办公设施及用品，考虑实际情况实行值班制度，定期召开学习交流会议。关心新进教师的成长，解读学校对教师考核及职称评定的各项政策与要求，督促他们站稳讲台，早做职业规划，为今后发展做好准备。12月9日，基础部组织了新进教师的讲课活动，聘请合肥校区英语和人文素质教师做评委，当场逐一给予评价，指出需改善之处，收到很好的效果，新进教师通过互相学习，取长补短，提高了教育教学能力。制定严格的实验室管理制度，实验管理人员实行坐班制度，并对新进的实验室管理人员进行岗前培训。

（四）、积极推进党建工作，加党强组织思想教育

本学期以来，基础部教工中党员人数增多，为了加强党组织建设，开展党员教育学习活动，加强政治学习和师资队伍师德师风建设。11月22日，基础部成立了党支部，并进行了选举。成立以来支部积极发展入党积极分子并定时间、定地点、定内容召开支部会议，全面学习党的十八届三中会议的内容与精神，以饱满的热情投入到工作中去。
（五）、制定、完善部门管理制度

基础部除了服务教学外，还注重基础部门内部建设，定期召开基础部例会，明确各个岗位的职责与分工，不断完善实验室、教研室、调频台等机构的建设与管理；但分工不分家，强调团队的协作精神，齐心协力高质量地完成各项工作。
回顾过去的一年，在管委会的领导和有关部门支持下，基础部做了一些工作，取得了一些成绩，同时也存在一些问题和不足。工作主动性不够，与授课教师沟通较少，相应的管理不到位，教师对学生的指导与影响力不足，教师在教育教学中的主动性没有完全发挥是基础部当前工作中存在的最大问题。
新的一年，基础部的工作重心和兴奋点将进行转移，即由教学条件建设为中心转向课程建设及教师队伍建设上来。2014年我们将积极主动开展教师招聘、调入和引进工作，力争实现物理、数学、体育学科落地教师零的突破，五大类课程都有自已的教师队伍。教师首先要站稳三尺讲台，教书育人；在此基础上开展教研、科研活动，确定研究方向，整合教师的学科与专业，形成研究团队，增强研究实力，积极申报相关课题研究。进一步发挥学科、专业的优势，结合校区实际情况，开展课程竞赛、实验竞赛、专题讲座等活动，拓展学生视野、提高学生分析问题和解决问题的能力。同时，基础部将进一步建章立制，建立、完善各项制度，一方面规范对实验室等教学场所的管理，另一方面加强对实验人员和教师的管理。

总之，一年来基础部克服了种种困难，各项工作都在有条不紊的开展，也取得了一些成绩，更重要的是总结出宝贵的经验。我们相信，基础部在管委会的领导下，认真贯彻执行“保稳定、求发展、上水平”的发展战略，一定会把工作做得更好，为校区发展作出新贡献。
基础部
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