建筑工程系2013年工作总结
     2013年在宣城校区管委会的领导和土木与水利工程学院及校区相关职能部门的指导与支持下, 建筑工程系立足宣城校区新形势，以人才培养目标为总领，以思想政治教育为核心，以学风建设为抓手，以规范化管理为保障，创新工作思路，积极筹划，稳步推进我系各项工作，较好地完成了各项工作任务。本年度建筑工程系主要工作总结如下：


1、政治与业务学习


建立了每周三下午开展集中的政治与业务学习制度：

① 政治学习的中心是按照中共合肥工业大学委员会文件的要求，深入学习党的十八届三中全会决定，深刻理解党的十八大精神，用党的十八大精神指导和推动建筑工程系各项工作的科学发展；

② 业务学习的重点是交流、探讨、研究土木类和水利类相关专业与学科建设、教学计划、实验室建设、本科生培养等内容。

2、党团建设及学生思想政治教育工作

①注重党员教育管理,进一步完善党员培养发展工作机制，搭建学生党建工作平台，按照“成熟一个发展一个”的原则，全年“推优”发展76名入党积极分子，发展新党员12人，转正8人。

②积极组织学生干部学习十八大、十八届三中全会精神，结合社会发展、专业特点和校区发展实际，开展“大学生感恩与社会责任”、“记录美好生活，展现美好校园”等主题教育活动。加强理想信念教育、爱国爱校教育、社会责任意识教育、感恩教育、诚信教育和形势政策教育。

③做好团支部建设工作。共计表彰校级优秀团支部1个，校级优秀共青团干部3人，校级优秀共青团员19人，系级优秀共青团干部6人，系级优秀共青团员20人。

④组织系教工党员、学生党员、入党积极分子开展党建实践活动，完成题为“党旗引领成长，红色点亮青春——新校区创新党建工作平台建设初探”的合肥工业大学党支部（小组）特色活动立项项目一项。

3、教学工作

① 协助教务办公室完成了2013级新生的入学、报到、注册和2012级第二、三学期及2013级第一学期各门课程的日常教学运行工作；

② 积极开展2012年安徽省省级教学研究一般项目“土建类专业实验教学体系改革研究与实践”的研究工作，并提交中期报告；

③ 本学期力学基础实验室累计开出机械系和建工系2012级22个班级理论力学实验和16个班级材料力学实验，合计3826人次。工程测量实验室开出2012级土建类6个班级的工程测量480人次课程实验和两周的野外测量实习（数字测图及测设）；

④ 正在计划组织2013级土木类和水利类的专业认识实习;

⑤ 分别与宣城市公路工程试验检测中心、宣城市规划设计研究院、大唐陈村水力发电厂、宣城市水务局及北京城建等单位建立了大学生教学实习实践基地。

⑥ 正在按校区统一布置稳步推进2012级学生专业分流。

   4、实验室建设工作

① 目前共建成实验室面积2579.52m2和价值713.406万元的设备；

② 完成了测量实验室实验仪器设备的安装调试和预演工作，除部分材料试验机因设备供货商未能按合同及时供货到校外，已完成其他力学基础实验室的实验仪器设备的安装调试和设备预演工作，基本具备开设理论力学、材料力学、工程测量三门课的课程实验的条件；

( 组织完成了建筑工程系学科楼用房的初步规划，预计总建筑面积为17600 m2。包括水力学实验室、建筑材料实验室、土力学实验室、岩土力学实验室、结构实验室、给排水实验室、测量实验室、水利工程实验室、农业水利工程实验室、道路与桥梁工程实验室、计算机室（土建类专业软件）、专业教师教学科研用房、系行政办公用房等。

④ 组织完成了水力学实验设备及建筑材料实验仪器设备台套数和性能参数的申报工作。其他实验室设备的台套数和性能参数正在编列
5、师资队伍建设工作

2013年度积极开展师资队伍建设工作，现增加系副主任1人，主任助理1人，招聘博士后教师1人，招聘学生辅导员1人，招聘实验员3人，目前全系共有9名教职工。

6、学术报告及大学生科技创新活动
邀请香港大学土木工程系博士生导师岳中琦兼职教授，教育部“长江学者计划”桥梁与隧道工程学科特聘教授、合肥工业大学土木与水利工程学院院长、博士生导师任伟新教授，合肥工业大学土木与水利工程学院博士生导师王建国教授，安徽建筑大学土木与水利工程学院院长、博士生导师丁克伟教授，合肥工业大学土木与水利学院水利水电工程系主任、博士生导师黄铭教授，建筑工程系主任王静峰教授，道路与桥梁工程系主汪莲副教授，土木工程专业城市地下空间工程学科方向专家、博士生导师钱德玲教授，水利水电工程系景月岭老师，全国第三届全国大学生水利创新设计大赛一等奖获得者金海洋同学等为全系同学开展相关的专业学术报告和讲座。共组织专业学术报告会11场次。

我系以土木和水利学科为基础，积极组织学生参加校内外各类科技创新活动。本年度，累计申请立项校级创新项目16项，参与项目研究的学生人数达66人，获得立项资助资金15300元，累计申请传统文化研究项目立项7项，参与项目研究的学生人数共计31人，活动立项资助资金6656元。在“第四届安徽省百所高校百万大学生科普创意创新大赛”中，累计申请参赛项目41项，参赛人数54人次。积极做好校区首届大学生创业计划竞赛的宣传和动员，准备好“挑战杯”安徽省大赛的参赛工作。

我系还承办合肥工业大学首届、第二届水利大赛宣城校区的宣传、报名工作。指导了相关同学参加了合肥工业大学首届水利大赛，其中8名同学获得三等奖。目前第二届大赛的相关宣传、咨询和报名工作正在开展。

7、学生工作

学生工作方面，积极把握学生特点和成长规律，坚持教育管理服务紧密结合学业规划、素质拓展、能力培养和身心关爱有机统一，增强责任意识，稳步推进我系学生工作。
① 安全稳定工作。积极维护稳定大局，认真开展安全教育。通过学生定期约谈和心理咨询，发现和建立重点关注学生信息，多渠道掌握学生动态，做好重点关注，开展心理帮扶。积极关注家庭经济困难学生情况，落实资助工作。加强受资助学生感恩教育，在校区学工办举办的“助学•筑梦•铸人”主题征文活动中，全系同学共撰写主题征文174篇，我系荣获“优秀组织单位奖”。

拓展网络思想教育阵地。积极建设系学生工作页面，及时发布相关新闻和信息。建立辅导员博客、微博，系团总支组织每个团支部都建立了自己的微博。构建了飞信群、系学生工作QQ群、年级工作QQ群等网络教育平台，依托网络解决学生工作的实际问题。通过多种形式教育和引导学生文明上网、安全上网、科学上网，营造绿色、健康、和谐的网络环境。

② 学风建设工作。紧密围绕学风建设为核心的班风建设，全系广泛开展“共筑建工梦，传递正能量”系列活动。通过开展“榜样寝室”评选，优秀团员团干评比等活动，每周检查班级日志，不断完善学生工作管理制度。召开学风建设系列主题会议。在2013～2014学年第一学期的第一场考试前，各班级由班长带领全班举行诚信考试宣誓，加强诚信教育，营造良好考风。在2012级开展签订计算机使用承诺书活动，组织开展学习帮扶监督活动，在2013级开展学习小组互助活动，帮助相关同学改进学习方法，加强自我管理，提高学习主动性和自觉性。

③规范完成各项评奖评优。本年度共评出2012-2013学年度国家奖学金获得者4人，国家励志奖学金获得者11人，一等（宣酒）奖学金获得者21人，二等奖学金获得者32人；三等奖学金获得者45人，单项奖学金获得者30人，优秀三好学生3人，三好学生30人，优秀学生干部6人，先进寝室4个，先进班级1个。共评定各项奖学金和荣誉获得者128人，共计表彰181人次。在各项奖学金和荣誉评定后，辅导员主动联系学生家长，通报奖学金评比结果，建议学生家长表扬和鼓励相关同学。组织国奖获得者拟写个人事迹报告，并在班级内开展经验交流，树立学习典范。

④加强学生社团建设。根据我系学生组织的实际工作情况，调整学生会组织结构设置，明确学生会各部门职责，建立学生会活动申报制度，干部考核制度，计划、总结和新闻发布制度等，改进学生会工作管理模式。根据校区团委通知，成立系团总支，开展团总支组织架构建设，推进团学工作开展。

⑤开展大学生社会实践活动。申报大学生社会实践项目93项，参加相关实践活动的同学共计66人，组建暑期两支社会实践团队，奔赴合肥轨道交通施工工地、黄山徽派建筑设计研究院、徽文化博物馆、歙县共青团委及歙县许村徽派建筑保护区等地开展了丰富多彩的实践活动。在校区“我的中国梦”2013年大学生暑期“三下乡”社会实践活动成果评比中，我系荣获优秀指导教师2人，优秀团队1支，先进个人5人，优秀调查报告4篇，优秀实践日记3篇。

⑥开展青年志愿者活动。我系志愿服务依托学生组织碧海蓝天社有序开展，建立宣州区绿锦小学、宣城市第一幼儿园、宣城市鳌峰街道等学生志愿服务基地，举办了绿锦小学支教，鳌峰街道相关社区志愿等长期志愿者服务实践活动，参与了宣城市第一幼儿园亲子运动会志愿服务，宣城市中心血站下乡宣传等志愿服务，在一定程度上为广大同学提供了很好的志愿服务实践锻炼。本年度实现，社区服务共计41人次，累计服务时间164小时，支教服务共计79人次，累计服务时间237小时，献血志愿服务共计186人次，累计服务时间608小时。

⑦开展校园文化活动。先后开展了“班班有歌声”红歌比赛、辩论赛、百科知识竞赛，正积极筹备系新年晚会等活动，丰富了学生第二课堂。本年度，我系学生先后荣获校区首届广播操表演比赛第一名，校区首届运动会男子团体总分第三名和女子团体总分第三名，校区2013级新生篮球联赛第二名、最佳组织奖，校区“纪念毛泽东诞辰120周年”暨“‘一二·九’运动78周年”合唱总决赛一等奖、三等奖和最佳指挥奖。
⑧新生适应教育工作。为让2013级新生能更好、更快的适应大学的生活，我系积极对迎新工作开展部署，印制校园手绘图、新生温馨提示，发动2012级学生骨干和2013级部分新生担任志愿者，顺利完成了2013级的迎新工作。为帮助2013级新生尽快转化角色，合理规划大学生活，我系积极做好新生适应教育工作。从新生入校开始，先后开展了家长见面会、学院新生开学典礼、专业介绍、学习经验交流会、感恩教育等活动。积极将新生军训与新生适应教育工作相结合，采取多种活动形式将学生体质与大学生活适应能力同步增长。三营八连的建工系男生荣获“综合评比先进单位”、“拔河比赛先进单位”等荣誉；二营七连的建工系女生荣获“内务卫生优胜单位”、“优秀宣传报道优胜单位”等荣誉，我系42名学生荣获“军训优秀学员”称号，李颖老师荣获“优秀指导员”称号。
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