关于开展宣城校区元旦、寒假前消防安全大检查的工作安排

一、总体要求

校区各单位要认真贯彻落实习近平总书记关于安全生产和消防安全的重要指示精神，牢固树立生命第一、安全第一的思想，结合安全生产工作“党政同责、一岗双责、失职追责”的要求，按照学校统一领导、职能部门加强监管、各单位全面负责、师生积极参与的原则，强化红线意识和忧患意识，针对校区安全形势特点，全面加强安全防范，集中组织开展今冬明春火灾防控工作，及时化解安全风险、消除安全隐患，不断提升校区消防安全管理水平，坚决预防和遏制有影响的涉校涉生火灾事故发生，全力确保校区的安全稳定。

二、自查、检查时间

自查时间：2018年12月29日——2019年1月10日

检查时间：2019年1月10日-1月18日

三、检查方式及内容

检查方式：此次安全大检查实行以自查为主，自查、检查相结合的方式，开展校内安全隐患排查、检查工作。

自查要求：校内各单位按照“谁主管谁负责”的原则进行深入彻底的完成消防安全自查自纠工作，对发现的各类安全隐患问题，各单位对检查中发现的消防安全隐患能排除的及时排除，排除不了的请填写《安全隐患排查上报表》（附件2）报至宣城校区行政楼120室，报送截止时间为2019年1月10日。联系人：张老师、赵老师，联系电话3831716.
自查、检查内容：

加强人员密集场所消防安全自查整治：各单位要组织对学生宿舍、教师公寓、食堂餐厅、教室礼堂、图书馆等重点人员密集场所，实验实训基地、实验研究场所、实验室和实验用品仓库等重点危化品区域，配电室、校园施工现场等重点场所，燃气管道、电气线路、水电气设施等重点部位，电梯等重点特种设备，开展全方位的安全隐患自查整治，对排查出的各类隐患要及时、全面、彻底整改。特别是要切实加强学生宿舍的日常管理。

具体要求：以学生公寓、教师公寓、食堂、超市、开闭所、泵房、教学、实验训练及其他办公场所等为重点，着重检查楼内消防设施设备是否完备、消防通道和安全出口是否畅通、日常防火检查巡查制度是否落实，是否存在违章用电和私拉乱接电线现象，各食堂重点做好电气线路的检查工作和油烟道的定期清理工作并有书面记录，超市、门面房要进行电气线路的检查工作并做好书面记录备查，学生公寓物业服务单位要加强对违规电器的检查、登记、查收工作，对发现的问题要及时上报，水电维保单位要确保校区消防水压稳定、畅通，开闭所、泵房要严格按照要求做好值班工作。

各单位及师生员工应严格按照水、电、气使用管理要求，规范操作、安全使用，所有用电、用水、用气场所要执行“人走电关”、“人走阀关”的规定，假期离校前应提前检查并关闭室内水阀、气阀及电器开关，确保假期校区水电气使用安全。

深入开展重点领域安全隐患自查工作：危险化学品安全方面，重点开展对学校剧毒、易制毒、易制爆试剂采购、储存、使用、废弃物处置等环节的专项整治，严格落实防火、防冻、防爆、防泄漏、防中毒等安全措施。

具体要求：以化学实验室为重点，着重检查实验室人员管理以及有毒有害实验用品购买、领用、登记制度落实情况，实验设施设备安全运行情况，实验室、库房通风、防火设施维护及运行情况。

3、学生消防安全教育的落实情况：各系及物业单位要加强对学生公寓违规用电的检查力度，严禁私拉乱接电线，严禁使用明火，严禁使用大功率电器，对容易产生安全隐患的地方要“反复抓、抓反复”，各系及学生工作办公室在学生集中离校返校前后，要通过各种方式普遍开展消防安全知识教育，强化师生安全防范意识，提高师生逃生避险、自救互救技能。

保卫办公室在各单位自查的基础上，组织人员对各单位消防安全情况进行抽查，对抽查中发现的问题进行通报。
宣城校区保卫办公室

二〇一八年十二月二十八日

附件1：合肥工业大学消防安全管理规定(修订稿)
附件2：安全隐患排查上报表
